
 

 

 CONCEPT BESLUITENLIJST Besluitvormende VERENIGDE VERGADERING  
23 maart 2022  
 

Bijeenkomst:   23 maart 2022, 19.00 uur in Het Schap, Handelsweg 110 te Ridderkerk  

   Besluitvormende Verenigde Vergadering (VV) van waterschap Hollandse Delta 
 

Aanwezig  
 

 J.F. Bonjer, dijkgraaf en voorzitter, H.A.J. van der Drift, mevr. J. Geldhof, mevr. Th.M.B. 
Gerts, (heemraden); D. Doornbos (Bedrijfsgebouwd), L.D. de Geus (Ongebouwd), mevr. 
C.P. Groshart, mevr. J.A. Fröling-Kok (CU), J.H. Kalle, Waterschapspartij Hollandse 
Delta/WPHD), P.J.J. Kome (WPHD) tot 21.15 uur, A.A. Kweekel (Groep Wagemakers-
Kweekel/GWK), mevr. M.J. van Maurik-de Graaff (Bedrijfsgebouwd), A. Mollema (Water 
Natuurlijk); mevr. P.J. van Nes-de Man (WPHD), L.A. Overwater (WPHD), mevr. C.L.K. 
Rijsdijk (WPHD), C. Sas (PvdA), H.J. Steehouwer (Hollandse Delta Natuurlijk/HDN), E.A. 
Struik (Ongebouwd), mevr. M. Tak (Ongebouwd), mevr. C. Verbaas (VVD), mevr. H.H. 
Wiersma-den Dulk (PvdA), B.B.T.T. Winkels (CDA), F.J. van Zeijl (AWP niet politiek wel 
deskundig): VV-leden; mevr. S.J. Steendijk, secretaris-directeur, mevr. H.A.J.B. Duijster 
(verslaglegging). 

Afwezig met 

kennisgeving :   

 

 

  

W. de Jong (SGP), A.J. van Kempen (Bedrijfsgebouwd), F. Kumas (WPHD), J.J.M. van  
Oorschot (VVD), W.A. Sjoukes (WPHD), L.B.C Stehouwer (CDA), M.J. de Sutter-Besters  
(HDN), C.G. Trouw (Ongebouwd), H.P.A. Wagemakers (heemraad) 
 

 
 

Het videoverslag van de bijeenkomst van 23 maart 2022 staat op de website: 
 Agenda WSHD - Besluitvormende VV woensdag 23 maart 2022 19:00 - 21:30 - iBabs RIS 
(bestuurlijkeinformatie.nl) 
 

 
 
1.a  Opening  
De dijkgraaf opent de vergadering om 19.00 uur. Vervolgens heet de dijkgraaf iedereen van harte welkom, in het 
bijzonder ook de mensen die deze vergadering via de livestream volgen.  
 
1.b  Verhinderingen 

Bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw De Sutter-Besters en de heren De Jong, Van Kempen, Van 
Oorschot, Sjoukes, Stehouwer, Trouw en Wagemakers. Ook de heer Kumas is afwezig.   
 
1.c Loting 
Het lot valt op nummer 9, de heer Tak. Hij zal bij hoofdelijke stemming als eerste zijn stem uitbrengen. 
 
2. Vaststellen agenda Besluitvormende VV 23 maart 2022 

• Agendapunt 4 Benoemen lid Agendacommissie schuift door naar de volgende vergadering vanwege 
afwezigheid van een kandidaat. Tevens meldt de voorzitter dat mevrouw Verbaas zich als kandidaat heeft 
teruggetrokken.  

• Het doorschuiven van agendapunt 10 Indicatoren en streefwaarden naar de volgende vergadercyclus is 
conform afspraak in de Oordeelsvormende VV van 17 maart jl.  

• Er zijn twee amendementen ingediend, te weten bij agendapunt 6 Reglement van Orde VV en bij 
agendapunt 7 Uitwerking motie Zittend zichtbaar. 

• Op verzoek van mevr. Van Nes-de Man wordt, mits de tijd het toelaat, het agendapunt ‘Vragenronde’ 
toegevoegd.  

Met inachtneming van het bovenstaande wordt de agenda vastgesteld.  
 

 
3. Vaststellen besluitenlijst Besluitvormende VV 9 februari 2022 

 
VV-BESLUIT: De besluitenlijst worden ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld  
 

 

4. Agendapunt niet gebruikt (zie onder agendapunt 2 Vaststellen agenda) 
 
5. MidTerm Review 
Voorstel:  
• Kennis te nemen van de Midterm Review en in te stemmen met de drie daarin opgenomen focuspunten voor 

de resterende bestuursperiode om het waterschap zelf, de rol van het waterschap en de 

samenwerkingsgerichte houding te versterken; 
• Als VV en college van D&H samen te omarmen, te verwezenlijken en uit te dragen dat ons waterschap 

gericht is op samenwerking vanuit een open cultuur, zelfbewust en vol vertrouwen midden in de samenleving 
staat. 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten. 
 

https://wshd.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Index/572922cf-75a4-4fa6-9e7d-80559983ace2
https://wshd.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Index/572922cf-75a4-4fa6-9e7d-80559983ace2
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Het voorstel wordt in stemming gebracht middels handopsteken. Er zijn 21 stemgerechtigden.  
Voorstel wordt aangenomen met 15 stemmen voor en 6 stemmen tegen.  
Stemverklaringen: 
• CU/Fröling-Kok: Mijn fractie stemt tegen dit voorstel. Daarvoor hebben wij vier redenen. De eerste is dat 

de MidTerm Review (MTR) onvoldoende antwoord geeft op de vraag waar we staan als waterschap als het 
gaat om het realiseren van het bestuursprogramma, waaronder het inhalen van de achterstanden. De MTR 
maakt onvoldoende duidelijk, naar de mening van mijn fractie, waar het college verwacht te staan in 
maart 2023 op zaken waar ze specifiek voor aangetrokken is. Het voorstel om in te stemmen met de drie 
genoemde focuspunten leidt af van dat waar het werkelijk om gaat en dat is de realisatie van met name 
het bestuursprogramma en specifiek die punten die wij als VV eruit gehaald hebben en expliciet benoemd 
hebben. Het omarmen, verwezenlijken en uitdragen dat ons waterschap gericht is op samenwerking 
vanuit een open cultuur en zelfbewust en vol vertrouwen midden in de samenleving staat, voorzitter, dat 

is niet iets om te besluiten. Dat is iets om te doen. En dat is iets wat anderen moeten kunnen opmerken. 
Mijn fractie heeft geen besluit nodig om dit in de praktijk te brengen. Sterker nog, we zitten niet op 
besluiten te wachten. We zitten erop te wachten dat dit in de praktijk ook zichtbaar wordt. En als dat niet 
zo is, dan zijn besluiten loze woorden. Tot slot, voorzitter, is er een gespreksagenda toegevoegd. Die zit 
als bijlage erbij. We hebben het besluit er nog even op nagekeken. Er wordt niet voorgesteld om te 
besluiten die vast te stellen. Daarmee gaat mijn fractie ervanuit dat het een aanbod is vanuit het college 
van wij zouden met jullie als VV over deze onderwerpen in gesprek willen gaan, maar dat het aan de VV is 
-en namens de VV de Agendacommissie – om te kijken wat daarvan al dan niet inpasbaar is en ik moet u 
zeggen namens mijn fractie, er staat een aantal onderwerpen op waar wij in ieder geval niet op zitten te 
wachten en de evaluatie van de focuspunten is daar één van, want wij zouden veel liever een evaluatie 
zien van het bestuursprogramma. Aanvulling 2e termijn: De MRT gaat over het hoe en minder over het 

wat, dat is wat onder onze bezwaren ligt.  
• VVD/Verbaas: In Oordeelsvormende VV gevraagd om MTR als bespreekstuk op te voeren. Vervolgens 

besproken in de fractie; de fractie stemt in met het voorstel.  
• WHPD/Kome: Stemt tegen het voorstel. In mijn optie moet onze focus liggen op onze kerntaken. Als die 

er zonder kreukels of spik en span zonder enig kreukeltje bij zouden staan, dan zou je nog kunnen 
denken: nou ja, we weten nu niet wat we daar mee moeten doen, want alles is op orde en dan gaan we 
andere leuke dingen doen. Nee, onze focus moet liggen op de kerntaken, die zijn nog lang niet op orde. 
Kort samengevat: de dijken op hoogte, de sloten op diepte, de zuivering zuiver en de weg veilig. En direct 
daaraan gekoppeld, in mijn optiek en daar ben ik het wel mee eens, zoveel als dat mogelijk is meenemen 
de drie punten zoals ze benoemd zijn in de MTR. Zoveel mogelijk meenemen, maar niet als apart item 
benoemen, want daar schiet je je doel van je kerntaken toch iets voorbij.  

 
6. Aanpassing Reglement van Orde Verenigde Vergadering 2022   
Voorstel:  
1. Het Reglement van orde Commissies 2014 in te trekken. 
2. Het Reglement van orde Verenigde Vergadering Waterschap Hollandse Delta 2013 (versie 09-06-2021) in te 

trekken. 
3. De twee openstaande discussiepunten te bespreken en de besluiten deze al dan niet in het nieuwe RvO aan 

te passen: 
- het aantal spreektermijnen per onderwerp in de oordeelsvormende vergadering; 
- de standaard aanwezigheid van steunfractieleden bij besloten (delen van) vergaderingen. 

4. Het Reglement van orde Verenigde Vergadering Waterschap Hollandse Delta 2022 vast te stellen en per 
direct in werking te laten treden. 

 
Ter vergadering herzien Amendement CU/VVD Een goede basis voorkomt gedoe  
Ondergetekenden stellen voor het voorliggende besluit als volgt te amenderen:  
Besluit lid 3: 
Het Reglement van orde Verenigde Vergadering Waterschap Hollandse Delta 2022 vast te stellen met 
inachtneming van de onderstaande wijzigingen op het RvO: 
1. Artikel 1 sub m: ‘besluitvormende’ wijzigen in ‘oordeelsvormende’; 
2. Artikel 1 sub y: laten vervallen; 
3. Artikel 2 lid 5: ‘conclusies’ vervangen door ‘voorgestelde besluiten’; 
4. Artikel 9 lid 3: toevoegen zijn na “…tenzij er redenen” 

5. Artikel 11 lid 2: toevoegen achter….kan, ‘gehoord de agendacommissie’,….;  
6. Artikel 11 lid 4: verwijderen ‘spoedeisende gevallen’ 
7. Artikel 15: ‘voorzitter’ vervangen door ‘dijkgraaf’; 
8. Artikel 21 lid 5: ‘oordeelsvormende’ vervangen door ‘oordeelsvormende en de besluitvormende’; 
9. Artikel 22 lid 2: het tweede deel van de zin, vanaf ‘op het..’ wijzigen in: ‘in de gelegenheid gesteld zijn op 

het gesprokene te reageren.’ 
10. Artikel 39 lid 7: een punt toevoegen na ‘overnemen’. Vervolg van de zin verwijderen en vervangen door: 

‘Wanneer 3 leden van de VV stemming over de motie vragen, wordt deze alsnog in stemming gebracht.’ 
11. Artikel 42 lid 4: de tekst vervangen door: Technische vragen kunnen gesteld worden in een beeldvormende 

VV en voorafgaand aan een oordeelsvormende- en/of besluitvormende VV.’; 
12. Artikel 42 lid 5: toevoegen: 

a. eerste regel:… voor de ‘oordeelsvormende VV, respectievelijk de besluitvormende VV,’ mits.. 

b. toevoegen na ….voorafgaand aan: ‘de betreffende VV’ zijn ingediend; 
13. Tussenvoegen een extra lid artikel 42 (42 lid 6): ‘Vragen voor de oordeelsvormende vergadering, die na de 

deadline ontvangen zijn, worden zo spoedig mogelijk, maar uiterlijk op het in lid 8 genoemde moment 
voorafgaand aan de besluitvormende vergadering schriftelijk beantwoord.’; 
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14. Artikel 42 lid 8 (vernummerd): toevoegen na ‘wordt’: ‘uiterlijk om 13:00 uur op de dag voorafgaand aan de 
oordeelsvormende dan wel de besluitvormende vergadering’ ….; 

15. Artikel 45 lid 1: ‘oordeelsvormende VV’ vervangen door ‘besluitvormende VV’; 
16. Artikel 46 lid 3: aldus wijzigen: ‘kunnen beëdigde steunfractieleden uitgenodigd worden tijdens de 

besloten…’; 
17. Artikel 50: toevoegen nieuw lid 3: Per belanghebbende kan één persoon het woord voeren; 
18. Artikel 52. 
Korte toelichting: 
1. Het is voor de hand liggend dat ook een initiatiefvoorstel eerst oordeelsvormend behandeld wordt. 
2. Dat wat al in een andere verordening, de verordening op de agendacommissie,  geregeld is, behoeft niet nogmaals 

opgenomen te worden. 
3. In een besluitvormende vergadering wordt gestemd over voorgestelde besluiten. 
4. Het woordje “zijn” is weggevallen in de tekst. 
5. De voorgestelde agenda’s hebben de instemming van de agendacommissie. In lijn daarmee wordt voorgestaan 

eventuele wijzigingen op de agenda ook via de agendacommissie te laten lopen. 
6. De VV gaat over haar eigen vergadering en daarmee agenda. Spoedeisend is voor de VV geen criterium, zeker niet 

bij het afvoeren van agendapunten. (vindt de VV dat een voorstel nog niet klaar is om behandeld te worden, dan 
kan ze dat van de agenda afvoeren.) 

7. De voorzitter van de beeldvormende – of oordeelsvormende vergadering gaat niet over de plaats van de leden in de 
vergaderzaal. 

8. Ook voor de besluitvormende vergadering is één woordvoerder per onderwerp wenselijk. 
9. We willen af van het vraag/ antwoord spel tussen VV en college. De beraadslaging moet meer een discussie tussen 

de VV leden onderling worden. Wel moet het college in de gelegenheid worden gesteld te reageren, als men dat 
wenst. 

10. Met deze wijziging wordt beoogd te voorkomen dat het college aan de slag gaat met iets, waar een meerderheid 
van de VV niet achter staat. 

11. Technische vragen horen niet thuis in een oordeelsvormende- en besluitvormende vergadering. 
12. En ook 13 en 14 beogen wat meer helderheid te geven in de wederzijdse verwachtingen. Omdat er veel wijzigingen 

voorgesteld worden op dit artikel is voor de duidelijkheid het gewijzigde artikel toegevoegd. (zie bijlage) 
15. De druk op de oordeelsvormende vergadering is groter dan die op de besluitvormende vergadering. Mede als gevolg 

van het spreekrecht. Daarom het voorstel de gebruikelijke vragenronde te verschuiven naar de besluitvormende 
vergadering. 

16. Er kunnen zich situaties voordoen (bv voordracht nieuwe heemraad) waarin het niet aan de orde is dat 
steunfractieleden aanwezig zijn. 

17. Woordvoering door meer personen per belanghebbende, staat gelijk aan het toekennen van meer spreektijd.  

 
 
VV-BESLUIT:  
• Het Reglement van orde Commissies 2014 in te trekken. 
• Het Reglement van orde Verenigde Vergadering Waterschap Hollandse Delta 2013 (versie 09-06-

2021) in te trekken. 

• Het Reglement van orde Verenigde Vergadering Waterschap Hollandse Delta 2022 vast te stellen en 

per direct in werking te laten treden, met inachtneming van de onderstaande wijzigingen op het 
RvO: 

1. Artikel 1 sub m: ‘besluitvormende’ wijzigen in ‘oordeelsvormende’; 

2. Artikel 1 sub y: laten vervallen; 
3. Artikel 2 lid 5: ‘conclusies’ vervangen door ‘voorgestelde besluiten’; 
4. Artikel 9 lid 3: toevoegen zijn na “…tenzij er redenen” 
5. Artikel 11 lid 2: toevoegen achter….kan, ‘gehoord de agendacommissie’,….;  
6. Artikel 11 lid 4: verwijderen ‘spoedeisende gevallen’ 
7. Artikel 15: ‘voorzitter’ vervangen door ‘dijkgraaf’; 
8. Artikel 22 lid 2: het tweede deel van de zin, vanaf ‘op het..’ wijzigen in: ‘in de gelegenheid 

gesteld zijn op het gesprokene te reageren.’ 
9. Artikel 39 lid 7: een punt toevoegen na ‘overnemen’. Vervolg van de zin verwijderen en 

vervangen door: ‘Wanneer 3 leden van de VV stemming over de motie vragen, wordt deze 
alsnog in stemming gebracht.’ 

10. Artikel 42 lid 4: de tekst vervangen door: Technische vragen kunnen gesteld worden in een 

beeldvormende VV en voorafgaand aan een oordeelsvormende- en/of besluitvormende VV.’; 
11. Artikel 42 lid 5: toevoegen: 
a. eerste regel:… voor de ‘oordeelsvormende VV, respectievelijk de besluitvormende VV,’ mits.. 
b. toevoegen na ….voorafgaand aan: ‘de betreffende VV’ zijn ingediend; 
12. Tussenvoegen een extra lid artikel 42 (42 lid 6): ‘Vragen voor de oordeelsvormende 

vergadering, die na de deadline ontvangen zijn, worden zo spoedig mogelijk, maar uiterlijk op 
het in lid 8 genoemde moment voorafgaand aan de besluitvormende vergadering schriftelijk 
beantwoord.’; 

13. Artikel 42 lid 8 (vernummerd): toevoegen na ‘wordt’: ‘uiterlijk om 13:00 uur op de dag 
voorafgaand aan de oordeelsvormende dan wel de besluitvormende vergadering’ ….; 

14. Artikel 45 lid 1: ‘oordeelsvormende VV’ vervangen door ‘besluitvormende VV’; 
15. Artikel 46 lid 3: aldus wijzigen: ‘kunnen beëdigde steunfractieleden uitgenodigd worden tijdens 

de besloten…’; 
16. Artikel 50: toevoegen nieuw lid 3: Per belanghebbende kan één persoon het woord voeren; 
17. Artikel 52: laten vervallen.  
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Stemming Amendement CU/VVD Een goede basis voorkomt gedoe (bijlage 2 bij deze besluitenlijst)   
Het ter vergadering aangepaste amendement wordt in stemming gebracht middels handopsteken.  
Er zijn 21 stemgerechtigden. Het amendement wordt aangenomen met 15 stemmen voor en 6 stemmen 
tegen.  
Stemming geamendeerd voorstel Aanpassing Reglement van Orde VV 2022:  
Het geamendeerde voorstel wordt in stemming gebracht middels handopsteken. Er zijn 21 stemgerechtigden.  
Met 18 stemmen voor en 3 stemmen tegen wordt conform het geamendeerde voorstel besloten. 
 
Stemverklaringen: 
• WPHD/Kome: Bij het vorige rondje heb ik tegen gestemd. Dat heeft eenieder kunnen zien en kunnen 

constateren. Maar ik heb geleerd dat je in de bestuurlijke wereld altijd je besluit neemt op basis van het 

laatst genomen voorgaande besluit, ongeacht of dat je daar persoonlijk voor of tegen was, maar vanuit 
een meerderheidsbesluit. En vanuit dat meerderheidsbesluit, zeg ik dan vind ik het ongepast om op dit 
moment tegen het geamendeerde voorstel te stemmen. De meerderheid was voor het amendement. 
Begrijpt u wat ik bedoel?  

• WPHD/Overwater: Ik had in de vorige ronde een redelijk grote mond, geloof ik. Maar het was iets wat ik 
voelde en wat eigenlijk al heel lang pijn deed en daar werd op geanticipeerd op een zeer prettige manier 
en ik heb mijn hand voor ‘voor’ opgestoken.  

• AWPnpwd/Van Zeijl: Ik voel toch nog een soort stemverklaring opkomen. Ik heb tegen gestemd. Tegen 
het amendement en tegen het reglement. En waarom? In het begin van de avond was ik voor en ik dacht 
van weetje, er staat een fiks reglement, er is goed naar gekeken en Jantien die heeft er ook nog naar 
gekeken en Jantien kennen we een beetje als iemand die ook op de punten en komma’s let, dat gaat goed 
komen. Vervolgens is er hier een discussie ontsponnen over het reglement en daarvoor is diverse keren 

het reglement aangehaald. Het bestaande reglement. Dus het wordt gebruikt als een soort wapen in de 
strijd eigenlijk. En dat vond ik eigenlijk een beetje jammer, want daar is het ook niet voor bedoeld om te 
zorgen dat je punten worden gemaakt. Ik heb ook naar het reglement gekeken en daar staan zaken in die 
ook gewoon in de wet zijn geregeld. Het neemt voor ruimte in beslag, het wordt ingewikkeld en mijns 
inziens is die te lang. Dus wat dat betreft stuur ik eigenlijk het document terug.  

 
 

7. Uitwerking motie Zittend zichtbaar 
Voorstel:  
1 Kennis te nemen van de kosten van het plaatsen van bankjes; 
2 a. Een oordeel te geven over de wenselijkheid van het plaatsen van bankjes in het werkgebied van WSHD; 

b. Bij een positief oordeel, het plaatsen van bankjes op te nemen als onderdeel van het opstellen van 
landschapsplannen (optie 3). 
 

Amendement WPHD Petra van Nes-de Man bankjes langs wegen en fietspaden 
Ondergetekende stelt voor de tekst van het besluit onder  

Oude tekst Nieuwe Tekst 
2.b Bij een positief 
oordeel, het plaatsen 
van bankjes op te 
nemen als onderdeel 
van het opstellen van 
landschapsplannen 
(optie 3). 
 
 

In overleg met gemeenten en organisaties als o.a. de fietsbond en 
Hoekschewaards Landschap te overleggen waar bankjes gewenst zijn. Indien 
die locaties voldoen aan de beleidsregels die gelden voor de wegentaak en 
waterveiligheid bij bankjes op de waterkering, over te gaan tot faciliteren 
van de plaatsing en met gemeenten een cofinanciering te zoeken voor 
uitvoering, op korte termijn. Dit niet vast te zetten op een aantal bankjes, 
gewoon kijken waar behoefte is. Indien mogelijk kunnen deze vervaardigd 
worden door vrijwilligers uit resthout overgebleven na de kap van bomen in 
ons gebied.    

 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten. 
 
Stemming Amendement WPHD Petra van Nes-de Man bankjes langs wegen en fietspaden (bijlage 3 bij deze 
besluitenlijst)   
Het amendement wordt in stemming gebracht middels handopsteken. Er zijn 21 stemgerechtigden. Het 
amendement wordt verworpen met 11 stemmen tegen en 10 stemmen voor.  
 
Stemverklaring: 
Natuur/Groshart: Ik wil even zeggen dat ik niet tegen de bankjes ben, maar volgens mij was het al geregeld in 
de vorige vergadering. Dus ik vind dat het allemaal een beetje zonde van de tijd is.  
 
Stemming voorstel:  
Over het voorstel wordt hoofdelijk gestemd. Er zijn 21 stemgerechtigden. Er wordt conform voorstel besloten, 

met 15 stemmen voor (Tak, De Geus, Mollema, Groshart, Wiersma, Winkels, Kweekel, Sas, Fröling, Verbaas, 
Doornbos, Van Maurik, Van Zeijl, Struik, Van der Drift) en 6 stemmen tegen (Kome, Kalle, Steehouwer, 
Overwater, Rijsdijk, Van Nes-de Man).   
 
Stemverklaring: 
• WPHD/Van Nes-de Man: Hoopvol heb ik de motie ingediend. Teleurgesteld was ik bij de voorgenomen 

uitwerking. Vol goede moed ben ik aan het amendement begonnen, maar die heeft het helaas op één 
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stem na ook niet gehaald. Ik vind het onvoorstelbaar. Het gaat nu jaren duren voordat we bankjes hebben 
in het buitengebied. Iets simpels als een bankje om even te zitten, om uit te rusten, om te genieten van 
ons mooie landschap, om iets terug te doen wat voor onze inwoners hartstikke zichtbaar is, zeker als er 
een WSHD-logootje in zit. Dit is op de lange baan geschoven. Ik vind het onvoorstelbaar.  

• CU/Fröling: Mevr. Van Nes noemde de toezegging van de heemraad boterzacht. Ik ken de heemraad als 
een man van zijn woord en wij nemen uw toezegging heel serieus en wij verwachten dan ook dat u werk 
gaat maken van vergunningaanvragen die ingediend worden door gemeenten.   

Toezegging Heemraad van der Drift: Verzoeken voor het plaatsen van bankjes door gemeenten en bijvoorbeeld 
Natuurorganisaties lopen via de afdeling Vergunningverlening/Toezicht/Handhaving. De afdeling kan 
volgens bepaalde kaders vergunning verlenen. De heemraad zal nagaan of de kaders voldoende ruimte 
bieden om wat makkelijker met dit soort verzoeken om te gaan.   

Opvolging Volgt. Toezegging is opgenomen in bijlage 1 Overzicht openstaande toezeggingen/vragen.  
 

 
8. Investeringsvoorstellen 
 
8.a Investeringen 2021 
Voorstel:  
• Kennis te nemen van de overschrijdingen op de afgesloten investeringskredieten met betrekking tot het jaar 

2021. 
• In te stemmen met het beschikbaar stellen van aanvullende investeringskredieten 2021 van € 118.547 voor 

7304100127 Afsluiters effluentbemaling RWZI Dokhaven en € 63.848 voor 7304210039 Gaswassers en 

ventilatie slibverwerkingsbedrijf Sluisjesdijk. 
 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten. 

 

 
8.b Kredietaanvraag Renovatie Rioolgemaal Hoeksedijk 
Voorstel:  
1. Het vrijmaken van het krediet (voor het bedrag zoals opgenomen in de vertrouwelijke bijlage) voor de 

realisatie van de projectinvestering Renovatie Rioolgemaal Hoeksedijk (Maasdam). 

2. Het investeringsnummer aan te passen van K2020-016 naar 7304000073. 
3. De projectnaam te wijzigen in Nieuwbouw Rioolgemaal Hoeksedijk (Maasdam). 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten. 

 

 
8.c Bijdrage Rioolgemaal Poortugaal 
Voorstel:  
1. Een bedrag zoals opgenomen in de vertrouwelijke bijlage vrij te maken voor het krediet voor de realisatie 

van de projectinvestering bijdrage Rioolgemaal Poortugaal (K2021-002). 
2. Het projectnummer aan te passen van K2021-002 naar 7304000072. 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten. 

 

 
8.d Realisatie Huisvestingsplan IJsselmonde 
Voorstel:  

1. De bedragen zoals opgenomen in de vertrouwelijke bijlagen voor de investeringskredieten voor de realisatie 
Huisvestingsplan IJsselmonde op te nemen in de begroting 2022. 

Dit betreft de volgende projecten: 
Onderhoud: • Aanpassingen klimaatinstallatie Waterschapshuis; • Vervanging armaturen Waterschapshuis;  
• Vervanging dakbedekking het Schap; • Klimaatinstallatie het Schap 
Duurzaamheid: • Aanpassingen duurzaamheid diverse rioolwaterzuiveringen (gebouwgebonden); 
•Aanpassingen duurzaamheid het Schap 
Nieuwbouw: • Investering nieuwbouw loods Strijen 

2. De kredieten in de begroting 2022 beschikbaar te stellen voor de uitvoering van de diverse projecten in 2022, 
2023 en 2024; 

3. De exploitatielasten voor 2022 in totaal € 738.500 en exploitatiebaten naar schatting € 1.185.000 alsnog op te 
nemen in de begroting 2022 voor de realisatie Huisvestingsplan IJsselmonde. De exploitatielasten en baten 
voortvloeiend uit dit plan vanaf 2023 worden conform dit voorstel opgenomen in de programmabegroting 2023 

en verder. De lasten en baten 2022 zijn opgebouwd uit: 
Onderhoud: • Ophogen jaarlijkse onderhoudslasten (voor de realisatie van het Meerjarenonderhoud gebaseerd 
op de NEN2767 inspectie). 
Veiligheid en Duurzaamheid: • Aanpassingen veiligheid en duurzaamheid Dijkmagazijn IJsselmonde;  
• Aanpassingen duurzaamheid gebouwen rioolwaterzuiveringen 
Afstoten objecten: • Kosten verkoopklaar maken objecten; • Opbrengst verkoop diverse panden. 
Personele Capaciteit t.b.v. uitvoering Huisvestingsplan IJsselmonde: • Inhuur personeel derden. 

4. In te stemmen met het afstoten van de locaties: Dijkmagazijn Walburg (Zwijndrecht), Werkplaats Slikkeveer 
(Ridderkerk), Dijkmagazijn Velo (Barendrecht), Dijkmagazijn Bovenstraat (Rotterdam), Dijkpost de Geer 
(Zwijndrecht), Bedrijfswoning Barendrecht (Barendrecht), Gemaal de Waal (Heerjansdam) in 2022 en 
Dijkmagazijn de Zwarte Schuur (Barendrecht) na realisatie nieuwbouw Strijen. 
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VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten. 

 
Toezegging/ 
openstaande 
vragen  

1.  De door het college van dijkgraaf en heemraden vastgestelde huisvestingsplannen worden met de 
VV- en steunfractieleden gedeeld (dijkgraaf Bonjer).  

2.  Aan verzoeken van gemeenten in het kader van ondersteuning opvang vluchtelingen zal 
voortvarend tegemoet worden gekomen (dijkgraaf Bonjer).  

3. Toezegging van dhr. Kome aan de burgemeester Heerjansdam (de burgemeester op de hoogte 
stellen als gemaal De Waal in Heerjansdam in de verkoop wordt gezet) wordt door dijkgraaf Bonjer 
overgenomen.   

4. Kan aangegeven worden wat de besparing in de exploitatie is na het afstoten van de verschillende 
panden en de efficiencywinst die optreedt vanwege de aankoop van het pand en het concentreren 
van heel veel zaken in beeld worden gebracht, zowel in de begroting als in de meerjarenraming. Dit 
niet door alleen een saldo op te nemen, maar ook duidelijk aan te geven wat de besparing in de 
kosten zijn. (mevr. Fröling-Kok).  

Antwoord 2. Inmiddels verzoek ontvangen van brandweer Rijnmond. Onze magazijnen aan de Ringdijk in 
Bolnes en Bovenstraat in IJsselmonde zijn inmiddels tot de nok toe gevuld met dozen vol 
speelgoed, schoenen, kleding en luiers. Alles wat hier staat gaat naar vluchtelingen uit Oekraïne 

die in de regio worden opgevangen. Twee weken geleden begon de brandweer met inzamelen. 
Binnen een mum van tijd puilden de brandweerkazernes in het Rijnmondgebied uit. Bij de 
zoektocht naar een geschikte opslagruimte kwam ons waterschap in beeld. De brandweer is er blij 
mee. Nu is er voldoende ruimte voor de groep vrijwilligers die spullen uitzoekt en sorteert. 

4. Beantwoording volgt. Vraag is opgenomen in bijlage 1 Overzicht openstaande toezeggingen/ 
    vragen.  

 

 
9. Buitenlandbeleid 2022-2027 
Voorstel:  

Het Buitenlandbeleid 2022-2027 vast te stellen, waarbij: 
• Ethiopië en Zuid-Afrika als focuslanden voor WSHD worden gehandhaafd; 
• Jaarlijks een budget van € 25.000 voor internationale samenwerking beschikbaar wordt gesteld; 
• De tijdsbesteding voor internationale samenwerking vast te stellen op maximaal 250 dagen per jaar. 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten.  
 

 

 
10. Agendapunt niet gebruikt (zie onder agendapunt 2 Vaststellen agenda) 
 

11. Evaluatie peilbesluiten en watergebiedsplannen 
Voorstel: 
• Kennis te nemen van het rapport pilot MKBA voor peilbesluiten van RHDHV van 12 oktober 2020. 

• In te stemmen met: 
- het vaststellen van kaders die de basis vormen tot het herzien van de nota peilbesluiten 2013 en daarbij in 
ieder geval de verwijzing naar wet- en regelgeving te actualiseren.  
- het op basis van een pilot bepalen of het toepassen van een MKBA ook meerwaarde heeft bij het werken 
met watergebiedsplannen. 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten.  
 

 
12. Mededelingen en ingekomen stukken VV 9 februari/23 maart 2022 

Voorstel: 
Gevraagd besluit: 
Kennis te nemen van de schriftelijke mededelingen a. t/m d. en in te stemmen met onderstaande 
afdoening van de ingekomen stukken: 
Rubriek A: Voor kennisgeving aannemen: 
e. Brief provincie Zuid-Holland november 2021 inzake Jaarrekening en jaarstukken 2020; 
f. Jaarverslag 2021 (inclusief Onderzoeksprogramma 2022) Rekenkamercommissie WSHD; 
Rubriek B: Behandelen bij het desbetreffende punt van de agenda: 
geen stukken – 
Rubriek C: In handen stellen van het college voor het uitbrengen van een voorstel: 
geen stukken – 
Rubriek D: In handen stellen van het college ter afdoening: 

g. E-mail burger 6 december 2021 inzake Stuw Rockanje 
h. E-mail burger 17 januari 2022 inzake DOS202113172; DESINFORMATIE 1: Nieuwsbericht 22.12.21; O-VV 
2.2.2022+ B-VV 9.2.2022, toezending beeldmateriaal slecht wegdek/randschade, beschadigde bermen diepe 
plassen Lange Eendragtsweg Zuid-Bld+artikel AD 23.4.2009 gevaarlijk verzakte bermen opgehoogd 
i. E-mail burger 20 januari 2022 inzake DOSSIER202113172; Desinformatie 2; Schending inspraakverordening; 
O en B-VV 2 en 9.2.22; Overzicht schriftelijke vragen en antwoorden dec.2021Fw: Snelheidslengte rapport 
Korteweg sept/okt 2020 
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j. Burger januari 2022 inzake: Uitspraken rechtbank ROT19/3394 en ROT19/3371 
k. E-mail burger 24 januari 2022 inzake Dossier202113172; DESINFORMATIE deel 3 ; O-VV 2,2 en B-VV 9.2.22 ; 

Imagoschade;Fw: mailwisseling 6.10.2020 met dijkgraaf, secretaris, afdelingshoofd bestuurlijke &juridische 
zaken, klachtencoordinator; toezending beeldmateriaal van intermezzo 5.10.2020 
l. E-mails burger 24 januari en 31 januari 2022 inzake DOSSIER202113172; VERKEERSONVEILIGE 
BLAAKSEDIJK; UitzendingHartvanNederland :Blaaksedijk 2 jaar na dodelijk ongeluk werkgroep geen gehoor 
wethouder van Waveren 
m. E-mail burger inzake Inspreeknota 2 feb. 2022 
n. E-mail burger 3 maart 2022 inzake Verkeersonveiligheid; Gedragsbeïnvloeding; Beeldmateriaal bord verboden 
voor vrachtverkeer uitgezonderd aantoonbaar bestemmingsverkeer Oudenhoorn AD-artikel VoornePutten 8.2.22 
o. E-mail burger 4 maart 2022 inzake O-VV 17 + B-VV 23.3.2022; 
Leefomgevingskwaliteit/Volksgezondheid; artikel 'In de buurt Hoeksche Waard' : Geluidhinder door 
wegverkeer; Herrie in de Hoeksche Waard, waarom je beter niet aan een dijk kunt wonen 

 
VV-BESLUIT: Conform voorstel besloten.  
 

 
12.a Vragenronde 
 
Openstaande 
vragen  

1. Dashboard bestuur: We krijgen het dashboard niet meer als document, maar digitaal. Hierdoor 
kunnen we ze niet meer uitprinten en naast elkaar te leggen. Wanneer hebben wij als VV besloten 
dat wij van het dashboard in de oude vorm afgaan en hiervan een digitale App te maken? (mevr. 
Van Nes-de Man) 

2. Voor corona was het gebruikelijk om na een besluitvormende vergadering nog wat met elkaar na 
te praten en wat te nuttigen. Wanneer gaan we dat weer invoeren? Dat is efficiënt en effectief, ook 
hoe we met elkaar omgaan en het versterken van de onderlinge contacten.  

Antwoord 1. Beantwoording volgt. Vraag is opgenomen in bijlage 1 Overzicht openstaande  toezeggingen/ 
vragen.  

2. Beantwoording volgt.  

 
 
13. Sluiting 
 
Niets meer aan de orde zijnde, sluit de dijkgraaf vervolgens de vergadering om 21.23 uur, onder dankzegging 
aan de aanwezigen voor hun inbreng. 
 
Aldus goedgekeurd en vastgesteld in de vergadering van 13 april 2022,  

 
secretaris-directeur,              dijkgraaf, 
 
 
 
 
S.J. Steendijk                          J.F. Bonjer 
 
 
Bijlagen: 
1. Overzicht openstaande toezeggingen/vragen 

2. Amendement CU/VVD Een goede basis voorkomt gedoe 
3. Amendement Petra van Nes-de Man bankjes langs wegen en fietspaden 
 
Bijlage 1: Overzicht openstaande toezeggingen/vragen 
 

Datum Toezegging/vraag Afhandeling  

13-10-21 Met de VV in gesprek te gaan over het Actieprogramma 
Nitraatrichtlijn, zodra hierover meer duidelijkheid is 
(moet eerst nog besluitvorming over plaatsvinden door 
hogere overheden).  

Naar verwachting is hierover in Q4 
2022 meer bekend. 

08-12-21 Net zoals door wethouder van 
Waveren aan de gemeenteraad van de Hoeksche Waard 
is toegezegd, de toezegging aandacht te hebben voor de 
ontsluiting Noord-Achterweg. Daarbij doet heemraad Van 
der Drift de toezegging dat wordt afgestemd met de 
gemeente Hoeksche Waard en als dat tot een ander 
besluit zal moeten leiden, dan komt de heemraad 
daarmee terug bij de VV. 

Stand van zaken: Er wordt een 
Communicatiestrategie opgesteld en er 
vindt periodiek afstemming plaats met 
de exploitant en andere stakeholder. 
Ondertussen wordt er een Q&A 
opgesteld. Dit zal niet op korte termijn 
zijn afgerond dus de datum van 
terugkoppeling door de heemraad is 
nog te bepalen.  

09-02-22 De heer Kome vraagt de Agendacommissie aandacht te 
besteden aan het doorschuiven van voorstellen door 
tijdgebrek en daar creatief mee om te gaan.  
 

Onderwerp van bespreking tijdens de 
Beeldvormende VV van 13 april 2022  

09-02-22 Pachtbeleid/Groenbeleid: College zegt onderzoek toe hoe 

een dergelijke stimuleringsregeling in het voordeel van 

VV oktober 2022 nader bericht 

(toezegging 9 februari 2022).  
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ons groenbeleid kan werken en wat het financieel beslag 
van een dergelijke regeling is. De vanavond door diverse 
fracties gemaakte opmerkingen worden hierbij 
betrokken. De VV ontvangt in oktober 2022 nader 
bericht. Als blijkt dat een stimuleringsregeling zou 
kunnen werken, dan volgt een doorkijk van de financiële 
impact naar de komende jaren en wordt een voorstel ter 
zake zowel beeldvormend/oordeelsvormend en 
besluitvormend aan de VV voorgelegd. 

23-03-22 Heemraad van der Drift: Verzoeken voor het plaatsen 

van bankjes door gemeenten en bijvoorbeeld 
Natuurorganisaties lopen via de afdeling 
Vergunningverlening/Toezicht/Handhaving. De afdeling 
kan volgens bepaalde kaders vergunning verlenen. De 
heemraad zal nagaan of de kaders voldoende ruimte 
bieden om wat makkelijker met dit soort verzoeken om 
te gaan.   

 

23-03-22 Huisvestingsplan IJsselmonde: Kan aangegeven worden 
wat de besparing in de exploitatie is na het afstoten van 

de verschillende panden en de efficiencywinst die 
optreedt vanwege de aankoop van het pand en het 
concentreren van heel veel zaken in beeld worden 
gebracht, zowel in de begroting als in de 
meerjarenraming. Dit niet door alleen een saldo op te 
nemen, maar ook duidelijk aan te geven wat de 
besparing in de kosten zijn. (mevr. Fröling-Kok). 

 

23-3-22 Dashboard Bestuur: We krijgen het dashboard niet meer als 
document, maar digitaal. Hierdoor kunnen we ze niet meer 
uitprinten en naast elkaar te leggen. Wanneer hebben wij als 
VV besloten dat wij van het dashboard in de oude vorm 
afgaan en hiervan een digitale App te maken? (mevr. Van 
Nes-de Man) 

 

 

 

 
 


